

安徽郎溪经济开发区

打造项目招引聚能环 构筑现代产业新格局

郎溪素有“三省通衢”之称，长三角区域一体化发展、中部崛起等国家战略在郎溪重合叠加，为郎溪经济开发区搭建起与沪苏浙全方位等高对接、协同发展的历史舞台。

郎溪经济开发区在省商务厅的精心指导下，着力推进开放创新、科技创新、制度创新，不断提升对外合作水平、提升经济发展质量，开发区综合实力得到显著提升。2019年，郎溪经济开发区积极申报国家级经开区，省商务厅牵头会同有关部门对各项申报指标进行审核，经过相关申报程序，郎溪经济开发区成功进入国家级经开区培育期。目前，郎溪经济开发区已形成主园区、十字园区、梅渚园区、新发园区“一区四园”布局，构筑智能制造、新材料、大健康三大主导产业新格局。

□ 邹学书 本报记者 文/图



安徽郎溪经济开发区总体鸟瞰图

省商务厅帮扶助力，开发区进入发展快车道



安徽动力源科技有限公司复工后生产车间

“郎溪经济开发区的发展离不开省商务厅的帮扶助力，省商务厅开发区处提供的精准服务正是我们开发区现在迫切需要的！”在采访中，郎溪县委常委、开发区党工委书记、管委会主任吕海波说，省商务厅开发区处赴郎溪经济开发区开展“媒体进园区”行动，为郎溪经济开发区的发展做了大量工作。

2019年，省商务厅在全国首创开展媒体、金融、培训、外商、非公党建、精准服务六大“进园区”行动，正是结合开发区在发展中需求，为开发区解决“问题”。

2019年11月，省商务厅组织开展的“媒

体进园区”行动走进郎溪经济开发区，全面推介郎溪经济开发区为企业服务，广泛宣传郎溪经济开发区良好的营商环境，加快推进郎溪经济开发区高质量发展。通过省商务厅和新闻媒体的广泛宣传，郎溪经济开发区对外影响力和吸引力显著提升。

由省商务厅组织、中国进出口银行安徽省分行参与的“金融进园区”行动也于2019年底走进郎溪经济开发区，“金融进园区”行动搭建起了开发区、企业和金融机构的桥梁，金融机构拿出更多的特色金融产品服务企业，帮助企业解决发展过程中的金融难题。

新冠肺炎疫情发生以来，安徽省开发区协会向全体会员发出动员信，号召大家积极履行社会责任，广泛参与疫情防控工作。在吴贻敬会长带领下，2020年3月，协会会员单位安徽智俊信息技术有限公司向郎溪经济开发区捐赠抗疫神器——“智慧访客管理系统”及“AI人脸识别+快速体温无感检测”技术产品，保障园区有序复工复产。

“在省商务厅的帮扶助力下，郎溪经开区发展进入了快车道，按下了加速键。”吕海波说。

多重战略叠加，打造项目招引聚能环

郎溪有“三省通衢”之称，与长三角宁沪杭、苏锡常等15个中心节点城市均在3小时车程以内，地理位置优越，发展资源丰富。2019年，国家明确提出规划建设包括郎溪县、广德市、溧阳市、宜兴市、长兴县、安吉县和上海白茅岭农场在内的“一岭六县”长三角产业合作发展试验区这一重大战略部署。同时，长江经济带、长三角经济圈、南京都市圈、苏南现代化示范区、G60科创走廊等多重战略在郎溪叠加，为郎溪经济开发区搭建起对接沪苏浙与合作共建的历史舞台。

如何打造郎溪经济开发区的核心动能，这成为摆在园区发展面前的“考题”。

吕海波认为，园区发展重点围绕长三角重点区域，紧盯重大项目和产业园、产业链项目，抓招商选资，围绕主导产业，坚持“拓链、延链、补链、强链”，做强产业集群，形成规模效应。

郎溪县举办了一系列宣传推介活

动，承办2019中国铸造产业绿色发展（宣城·郎溪）高峰论坛等活动。同时加强与浙江义乌商会、上海四川南部商会及青浦香花桥企业家协会等5个民营企业组织对接交流，拓展招商渠道。按照园区智能制造、新材料、大健康三大主导产业，组建了5个专业招商小组，赴青浦、松江、昆山、杭嘉、深圳开展驻点招商。

自争创工作开展以来，累计签约项目95个，其中置信汽摩配综合配套集聚基地项目投资15亿元、纺织产业高质量集聚发展基地项目投资15亿元，另有4个项目投资超5亿元。同时投资30亿元的江南电梯项目预审已通过，即将签约；投资30亿元的医疗防护用品生产及销售基地项目、投资10亿元的精密轴承产业园、投资5亿元的常州兴跃洋汽车零部件等30多个项目正在洽谈。新开工项目74个，竣工项目64个，投产项目52个。

企业转产，8小时拿到营业执照



宣城托新精密科技有限公司生产现场

位于郎溪经济开发区内的宣城托新精密科技有限公司生产车间内一片繁忙，自动化流水线将汽车内饰件半成品做好后，通过传送通道传递到工人手中。“我们已经复工20多天了，终于可以马力全开了！”该企业负责人陈龙宝说，“复工最大的困难就是招工问题，特别感谢开发区和人社局帮忙！”

受疫情影响，托新精密科技有限公司部分外地工人无法及时返岗，订单量大和生产能力不足的矛盾很突出。了解到该企业招工困难后，郎溪经济开发区管委会采用“线上+线下”的模式，帮助企业进行广泛宣传，迅速调集了大量本地劳动力资源。

3月12日，园区企业提出生产工业橡胶板、橡胶垫等的想法，管委会立刻安排综合服

务中心项目帮办人员赴企业了解情况，指导项目手续办理。在项目帮办人员的指导下，企业当天上午就准备好企业设立登记相关申请资料，帮办人员立刻启动全程电子化业务办理，为企业提供不见面审批服务。当天下午，公司就拿到了新办企业“宣城华瑞密封材料有限公司”的营业执照，前后仅8个小时。

为帮助受疫情影响生产经营遇到困难的中小企业渡过难关，郎溪县从强化金融支持、稳定企业用工、减轻企业负担、优化企业服务等方面着力，为企业送温暖、添信心。在政策支持下，郎溪经济开发区迅速行动，积极帮助企业有序复工复产。针对企业普遍存在的招工难问题，郎溪经济开发区开启“互联网+就业”服务模式，联合郎溪人社局以安徽公共招聘网为平台，建立“县级就业服务群”和110个“村级人力资源就业服务群”，打造郎溪县“抗击疫情，网上直招”平台，为求职者提供线上报名、在线面试、就业推荐等全方位服务，精准找岗、精准稳岗。园区已有235家企业投递简历，已协助企业成功招聘1600多人。

“好的服务，是服务于企业、服务于发展，更是服务于群众。”郎溪经济开发区综合服务中心相关负责人表示。

优化营商环境，当好服务“店小二”



安徽国肽生物科技有限公司大楼景观

越来越多的好项目招引进来，这与郎溪经济开发区不断优化的营商环境分不开。

安徽国肽生物科技有限公司总裁崔景龙告诉记者：“公司落户时，开发区管委会提供了‘店小二’式的全程代理服务，仅用10个月，就完成了各项手续办理和工程项目建设，实现投产。这种惊人的效率，体现了郎溪县委、县政府和开发区管委会发展工业经济的决心，体现了郎溪县良好的营商环境，是‘郎溪服务’的有力见证。”

郎溪县健全完善县、园区两级企业投资项目代办服务机制，组建了一支既能代办又能跑办、既能咨询又能指导的

专业化服务队伍，为入园项目提供全程帮办服务。优化并联审批流程，在申报材料齐全的情况下，18个工作日即可办完从公司设立登记到不动产证的所有审批手续。按照“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”的推进机制，针对入园项目逐一列出行事历，落实专人全程跟进，全力破解要素瓶颈制约，对已签约的项目，要协助项目早开工建设；对已开工建设的项目，协助加快建设进度。突出“见工地、见设备、见产品”，全力以赴抓开工、抓进度、抓投产达效。

该县常态化开展“百名干部帮百企”和“四送一服”活动，郎溪县委常委常态化在郎溪经济开发区召开现场办公会，将企业家的意见建议落到实处，及时解决园区和企业发展难题。贯彻落实各项招商引资优惠政策，开启“内循环”，变“企业跑”为“我来跑”，对符合条件的企业实现“当月受理、当月审批、当月兑现”。

联合金融、科技、人社等部门开展“金融超市”、“科技超市”、人才招聘会等各类要素对接活动，切实强化银企对接，推动产学研用合作，帮助解决企业用工需求。